

## Moștenitor al Împărăției

Text biblic: Galateni 5:13-26

Versetul de aur

*Fraților, voi ați fost chemați la slobozenie. Numai nu faceți din slobozenie o pricină ca să trăiți pentru firea pământească, ci slujiți-vă unii altora în dragoste. Galateni 5:13*

Introducere

Textul nostru face parte din scrisoarea lui Pavel către Galateni, scrisă pentru a aborda o controversă între bisericile fondate în prima sa călătorie misionară. El a scris ca răspuns la credința unor oameni că creștinii dintre neamuri trebuie să se supună prevederilor din Legea lui Moise pentru a face parte din poporul lui Dumnezeu (Gal 1:6; 5:2-6; Faptele 15:1-5).

Dar Pavel a subliniat că credința în Isus, nu poți fi neprihănit prin faptele legii, ci numai prin credința în Isus Hristos (Gal 2:15-16; 3:1-6). Dumnezeu le-a dat israeliților Legea lui Moise pentru a-i călăuzi până când a adus împlinirea promisiunilor Sale (3:23-25). Acea împlinire a fost Isus. Moartea și învierea Sa au făcut posibil ca oamenii din toate neamurile să fie primiți în familia lui Dumnezeu. Faptele legii în general (Gal 3:10-12) și tăierea împrejur în special (Gal 5:2-6) nu au avut ca rezultat ca oamenii să trăiască așa cum i-a chemat Dumnezeu să trăiască în pace și pe deplin devotați Lui în sfințenie. Dar în Isus și prin Duhul Sfânt, a existat libertate și împuternicire pentru a face acest lucru.

Contextul lecției

### I. Trăind în slobozenie ( Galateni 5:13-18)

#### A. Împlinirea Legii ( v 13-15)

Faptul neascultării de Dumnezeu a făcut ca poporul Lui să trăiască în neascultare din generație în generație. Faptul că avem libertate nu înseamnă că putem să facem ce vrem. Urmașilor săi li se cere să exercite libertatea creștină în același mod: în dragoste slujindu-se unii pe alții. A face altfel ar însemna a trăi pentru firea pământească. Mulți învățători evrei, inclusiv Isus (Marcu 12:28-34) și Pavel, au văzut întreaga Lege a lui Moise ca indicând două mari obligații: să-1 iubești pe Dumnezeu și să iubești pe aproapele tău (Lev 19:18; Deut 6:5). Deoarece bisericile din Galatia s-au confruntat cu dezbinarea, Pavel a subliniat iubirea apropielii ca obiectiv al legii. Dacă sunt motivați de dragostea lor pentru Dumnezeu, așa cum este revelată în Isus, creștinii Galateni s-ar putea iubi unii pe alții, în ciuda diviziunilor în felul respectării legii.

Alternativa la dragostea descrisă a fost dezbinarea. Fiecare atacă pe celălalt, ca niște animale care se mănâncă între ele. Într-un astfel de conflict, ambele părți ar fi distruse.

#### B. Alegeți calea Domnului (v 16-18)

Dar ce poate da puterea de a trăi o astfel de viață de slujire în dragoste? Răspunsul, spune Pavel, este ceea ce poate oferi numai credința în Isus: Duhul lui Dumnezeu, Duhul Sfânt. În timpul VT Dumnezeu a trimis Duhul la câteva persoane - în special profeților, care au proclamat mesajul lui Dumnezeu cu autoritate. Dar El promite că, în veacul viitor, El va revărsa Duhul Sfânt fără limită (Ioel 2:28-32).

Odată cu moartea, învierea și înălțarea lui Hristos, acea promisiune este împlinită. Celor care cred în Isus ca adevăratul Rege al lui Dumnezeu li se promite că Duhul Sfânt al lui Dumnezeu va trăi în ei (Fapte 2:38). Prin umare, ei sunt împuterniciți să facă ceea ce Israel nu a reușit să facă înainte: să trăiască cu adevărat ca poporul al lui Dumnezeu.

Așa că Galatenii trebuia să li se reamintească să umble călăuziți de Duhul Sfânt. Procedând astfel, ei vor împlini voia lui Dumnezeu.

### II. Rospingerea faptelor firii pământești ( Galateni 5:19-21)

#### A. Faptele care duc la moarte (v19-21b)

Pavel enumeră unele dintre faptele firii pământești, care pe lângă acestea enumerate aici sunt și în Romani 1:29-31; Coloseni 3:5, dar cu toate acestea această listă nu include toate viciile existente. Alte

fapte ale firii pământești sunt și idolatria, vrăjitoria.

Certurile, mânia,uciderea, beția fac parte din această listă. Mânia oamenilor este adesea condusă nu de sfințenie, ci de egoism.

#### B. Consecințe mortale (v.21c)

Toate aceste rele sunt contrare împărăției lui Dumnezeu, Galatenii precum și noi nu vom putea vedea Împărăția lui Dumnezeu.

### III. Urmărirea evlaviei ( Galateni 5:22-26)

#### A. Roada Duhului (v 22-23)

Roada Duhului este în contrast puternic cu firea pământească. Ca și în lista anterioară, această listă grupează caracteristici similare. Începe cu trei aspecte fundamentale ale caracterului urmașilor lui Hristos: dragostea, bucuria și pacea. Tipul de iubire pe care Pavel îl are în vedere nu este condiționat de cât de demn de dragostea noastră este cealaltă persoană. Mai degrabă, genul de dragoste care se revărsa din Harul lui Dumnezeu care îi binecuvântează pe cei care nu merită. Este genul de iubire pe care Dumnezeu o demonstrează față de noi (Ioan 3:16).

A doua grupare constă din caracteristici care stau la baza relațiilor. Îndelunga răbdare în ceea ce privește greșelile. Deoarece Dumnezeu are îndelungă răbdare cu noi, Duhul Său ne dă putere de a avea răbdare cu cei ce ne înconjoară (Rom 2:4).

Bunătațea este atitudinea care încearcă să facă lucruri bune altora în toate circumstanțele. Acesta duce la hrănirea și protejarea celorlalți.

Acesta duce la hrănirea și protejarea celorlalți. Din nou, pentru că Dumnezeu îi tratează pe poporul Său în acest fel, Duhul Său îi dă posibilitatea să-i trateze pe alții la fel (vezi Coloseni 3:12-13).

Bunătațea dezvoltă în continuare ideea de bunăvoință, punând atitudinea noastră în acțiune. Cei împuterniciți de Duhul nu numai că vor binele altora, ci și fac lucruri bune altora.

Blândețea este o altă caracteristică a Duhului Sfânt. Cei blânzi nu caută să-și afirme drepturi sau privilegii.

Lucrarea Duhului poate fi distrusă cu ușurință de egoismul personal, caracteristica cheie a firii pământești. Dacă audiența inițială a lui Pavel caută să atragă atenția asupra lor, atunci rezultatul ar fi să nu bage în seamă pe ceilalți și să nu-i respecte. Aceasta ar distruge părțasia pe care Duhul a căutat să o pună între ei. Creștinii sunt mântuiți de un Domnul care este vrednic de slavă, dar a ales smerenia pentru a sluji altora (Filipeni 2:1-11). Urmând călăuzirea Duhului Sfânt suntem împuterniciți să căutăm o cale mai bună pentru a ajuta pe alții.

### CONCLUZII

Pavel își începe și își încheie lista de vicii cu viciile păgâne, dar își dedică atenția asupra dezbinărilor și asupra dușmăniei. El atrage atenția Galatenilor asupra unor lucruri care trebuie să fie ascultate de toate generațiile de-a lungul veacurilor: Când împărțim trupul lui Hristos din motive de egoism, slujim firii pământești. Am putea avea tendința de a minimiza astfel de acte arătând spre relele tipătoare la cer ale lumii nelegiuite din jurul nostru, dar starea noastră egoistă este la fel de rea. Nu suntem noi ca păgânii atunci când refuzăm să ne iubim unii pe alții. Vrei o viață în Împărăția lui Dumnezeu, viață pe care Dumnezeu a vrut-o întotdeauna pentru poporul său? Atunci lasă ca Duhul lasă Sfânt să-și aducă roadele.

**Ce trebuie să memorăm: Libertatea înseamnă să devenim ceea ce Dumnezeu ne-a cerut să fim.**